



山东劳动职业技术学院招生就业处处长尚绪强：

技能人才需求大，唱好“劳动赞歌”

“

3月31日下午两点半，齐鲁晚报·齐鲁壹点“悦读大学·招办主任访谈”直播间迎来了第三期嘉宾——山东劳动职业技术学院招生就业处处长尚绪强。素有“技能黄埔军校”之美誉的山东劳职，究竟有什么特色吸引考生？对于高职单招和志愿填报有什么好建议？围绕热点话题，本期节目一一揭秘。



齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 巩悦悦

“技能黄埔”非虚名 几个“第一”有底气

“任何一个学校，包括本科和高职院校，之所以被考生认可，就是有特色吸引考生。”山东劳动职业技术学院是全国率先实行“双证书”制度的高职高专院校。“双证书”指的是哪两个证书？含金量有多高？

尚绪强介绍，山东劳动职业技术学院是所有院校中，唯一一所能发高级技工职业资格证的学校。一般的职业院校不具备这个资格。双证书是指“专科学历证书+高级技工职业资格证书”。对技能岗位就业的学生来说具有极其重要的意义，这也是将来学生的职业发展中不可或缺的证书，是学生将来技能人才评价极其重要的凭据。

拿了双证有什么优势呢？尚绪强说：“因为这个资格证是国家人社部的求职通行证，所有的技能水平就靠职业资格证来体现。所以，这些对于我们学生的就业和职业发展带来长远影响。”

尚绪强介绍，学院的特色可以用历史悠久、创新引领、模式推广等几个关键词来诠释。其中标志成就包括“国家一五



山东劳动职业技术学院招生就业处处长尚绪强(右)做客“悦读大学”直播间。

期间第一批职业学校”；“全国第一所高级技工学校”；首创工学一体高技能人才培养模式；全国高职院校中率先实施双证书制等等。

学校专业冷热不均 学生该如何做选择

在山东劳动职业技术学院微信公众号下面有这样一条留言，有网友称：如果学校改名字，建议把“劳动”二字去掉，这样学校的生源质量和分数或许会进一步的提高。下面小编回复道：“劳动”恰恰是学校65年来最宝贵的财富，最深入骨髓的DNA，建议全面了解一下“劳动文化”。

发挥特长。因为，将来技能人才需求量会越来越大，学生成才机会将越来越多。”

“在就业方面，比方说有些专业，可能比较清闲，但是竞争力度很大，本专科院校都来竞争，就业机会很少。但是像是我们学校的智能制造、电气自动化专业，一个学生有七八个岗位可以选。”尚绪强说，可以这么说，不光山东劳职，所有专科院校的装备制造业专业，人才对企业来说都是供不应求。学生选择的余地非常大。”

单招综招拟定招千人 覆盖37个招生专业

山东劳动职业技术学院的单招形式都有哪些？尚绪强介绍，高职单招计划和高职综合评价招生拟定招生计划1000人，覆盖37个招生专业。

“山东劳动职业技术学院特色专业群包括智能制造专业群、电气自动化专业群、商务物流专业群、金融经济专业群、建筑装饰专业群、劳动与社会保障专业群、汽车工程等专业群共计36个招生专业。”尚绪强说。

2020年填报志愿前，将有五类信息供考生参考，分别是普通高校招生专业计划、往年各专业录取情况、2020年考生位次信息、高校招生章程、国家和山东省普通高校招生录取工作有关文件，其中考生的位次信息是志愿填报的核心信息。“考生要做细做足功课，省教育招生考试院会提前开放‘志愿填报辅助系统’，考生可运用‘志愿辅助系统’生成志愿预填表。”尚绪强说。

省内唯一建筑类高职院校来了！山东城建招生就业处处长顾琦：

城市建设者“摇篮”，就业供不应求

“

4月3日下午两点半，“悦读大学”直播间迎来了山东城市建设职业学院招生就业处处长顾琦。学校都有哪些优势专业，建设情况如何？学校毕业生的就业率高不高、工资水平高不高、就业质量高不高、企业满意度高不高？本期访谈为大家揭秘这所省内唯一建筑类高职院校。



齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 巩悦悦

40个专业中 有10个省内独有

“我们的专业建设，就是要服务国家战略和山东省区域发展战略。”顾琦举了几个例子，比如：为助力“健康中国”战略，建筑设计专业与企业合作开展医养订单班；为服务“乡村振兴战略”，城乡规划专业面向农村新型社区开展管理人员培训，服务美丽乡村建设。为服务现代城市建设，学校还开设了城市燃气工程技术专业、城市轨道交通工程技术专业等。

“学院主动适应区域经济社会和行业产业发展需要，形成了以智能建造和智慧城市类专业为主，环保、轨道交通相关专业协调发展的专业体系格局。”据顾琦介绍，在开设的40个专业中，建成2个山东省高水平专业群、9个山东省重点建设专业群、2个山东省品牌专业群，2个中央财政支持重点专业、5个国家级骨干专业、5个省级特色专业、3个山东省共建工科专业。

“其中，有10个专业是山东省独有专



山东城市建设职业学院招生就业处处长顾琦(右)做客“悦读大学”直播间。

业，有17个专业的在校生全省第一，学院的在校生数占全省建筑类专科学生数的1/6。我们开设的专业都很有特色，考生们可以根据自身情况自我做出选择。”顾琦说。

每年有千余家企业 为学校供岗3.5万个

在学生就业方面，学校能为他们提供哪些保障？“学院十分重视毕业生就业工作，多方位拓展就业渠道，近三年学院就

企业与学院建立联系，有四百余家企业成为学院长期、稳定就业基地，每年提供工作岗位3.5万余个。”顾琦介绍，“学校培养的毕业生适应能力强，发展潜力大，创新能力强。下得去、能吃苦、留得住、用得上，深受用人单位欢迎。”

顾琦向记者介绍：“我院开设的专业行业紧密度高，面向行业亟需和紧缺人才培养，所以毕业生就业对口率在96%以上。建筑设计类、建筑施工类、建筑设备类、工程管理类、环境保护类等专业毕业生供不应求，供需比在1:9以上。”

单招涉及五个专业类 计划数和报考数1:2

据顾琦介绍，学院面向山东省和辽宁、内蒙古、河北、河南、浙江、四川等全国十余省份开展招生。“计划的设置，主要为服务中西部省份发展。”

学校2020年单独招生考试涉及哪些专业呢？面对这一提问，顾琦告诉记者，2020年学院的单独考试招生和综合评价专业设置，基本包括全部专业，单独考试招生招收五个类别的考生：土建类、信息技术类、商贸类、财经类、农林果蔬类。

学校单招录取率高不高？顾琦说：“近三年，我校单独招生的专业招生计划数和报考人数，总体保持在1:2左右，测试内容在高考统一测试范围内，侧重于基础知识。所以，只要学生认真复习，录取几率是非常大的。欢迎广大考生踊跃报考。”